

埃及军警清场致421人死亡

进入为期一月紧急状态 国际社会呼吁各方克制



埃及军警当地时间8月14日晨开始对首都开罗两处前总统穆尔西及穆斯林兄弟会支持者的示威营地实施清场。随后，埃及全国多地爆发冲突，截至发稿时已造成421人死亡、3572人受伤。

埃及总统府14日宣布全国进入为期一个月的紧急状态。

埃及之哀

狙击手向民众开枪 穆兄会称：这是屠杀

清场行动所导致的伤亡人数，目前说法不一。穆兄会称，清场造成2200人死亡，超过1万人受伤。但美国媒体CNN认为，这个说法不准确，因为穆兄会经常夸大数据。

埃及官方通讯社中东社8月15日援引埃及卫生部发言人穆罕默德·法萨拉的话说，清场行动和各地冲突已造成421人死亡、3572人受伤。

新华社记者的相机被警察抢走。示威者哈立德·艾哈迈德说：“催泪瓦斯像雨一样从天而降，他们封锁营地每一处入口。”

另一名示威者萨利赫·阿卜杜勒-阿齐兹说：“他们7点到来。空中是直升机，地面是推土机。他们突破我们在营地外设置的屏障并发射催泪瓦斯。”美联社报道，清场行动主要由埃及警方实施，军方没有直接参与，但

提供安全支持。

据凤凰卫视报道，阿达威亚广场是警民冲突最为严重的地方，在埃及警方航拍的画面中可以看到穆尔西支持者在防御工事中大量使用枪支对防暴警察开火，警方的狙击手也在屋顶向示威民众开枪，造成大量的人员伤亡，一辆装甲车被示威民众从桥上推了下来重重地摔在了地上。现场一片狼藉，到处是倒下的帐篷和燃烧的轮胎，一些戴着防毒面具和护目镜的医务人员正在救治伤者，多辆救护车在一旁待命，一些示威者遭逮捕，被警察带走。

穆兄会敦促埃及民众走上街头，制止军警“屠杀”行为。穆兄会发言人吉哈德·哈达德在微博网站“推特”发布留言：“这不是试图驱散，而是企图血腥镇压所有反对军方政变的声音。”

多地发生冲突 200名示威者被捕

内政部高官阿卜杜·法塔赫·奥斯曼说，一些穆兄会领导层成员当天遭逮捕，但现在公布他们的名字还太早。安全部门一名官员说，大约200名示威者被捕。

14日，示威者和警方还在开罗其他地区以及埃及多个省份发生冲突，包括亚历山大省、布海拉省、苏伊士省、伊斯梅利亚省和艾

西尤特省。媒体报道，多座警察局、政府大楼和教堂遭袭击或纵火，造成数十人伤亡。

在清场行动引发流血冲突后，很多国家对此做出反应。欧洲联盟呼吁埃及政府和穆兄会支持者保持克制。英国外交大臣威廉·黑格谴责埃及当局以武力驱散示威者。伊朗反应强烈，称埃及当局对示威者“大屠杀”。

埃及之乱

国家实施一个月紧急状态

埃及总统府14日宣布全国进入为期一个月的紧急状态。

埃及总统府发布声明称，全国范围的紧急状态从当地时间14日下午4时(北京时间晚10时)开始，同时在开罗等十多个省份实

行宵禁。声明在电视台进行了宣读。

埃及穆斯林兄弟会高官贝尔塔吉17岁的女儿亚斯曼在警方清场行动中死亡。她在警方清除开罗一个静坐阵地时被射杀。她的兄弟亚穆马尔在微博上证实了死讯。

副总统辞职表示抗议

埃及官方通讯社中东社14日报道说，埃及副总统穆罕默德·巴拉迪当天向临时总统苏尔递交辞呈，以抗议政府对穆尔西支持者的清场行动。

巴拉迪在辞呈中表示，他将不再为任何流血或他不赞成的决定承担责任，他同时对当前



8月14日，在埃及首都开罗，两辆坦克在宵禁期间封锁街道。

中方呼吁埃及各方保持最大限度克制

据新华社北京8月15日电 外交部发言人洪磊15日就埃及局势答记者问时表示，中方呼吁埃及有关各方都以国家和人民利益为重，保持最大限度克制，避免更多人员伤亡，通过对话协商化解分歧，恢复秩序和社会稳定。

有记者问：据报道，14日，埃及警方对穆尔西支持者在开罗的营地实施“清场”行动，

已造成200余人死亡，大量人员受伤。中方对此有何评论？

洪磊表示，中方高度关注埃及局势，对事态发展深感忧虑。中方呼吁埃及有关各方都以国家和人民利益为重，保持最大限度克制，避免更多人员伤亡，通过对话协商化解分歧，恢复秩序和社会稳定。

埃及警方清场行动后暂无中国人伤亡报告

据新华社开罗8月14日电 中国驻埃及大使馆14日下午向新华社记者确认，在当天埃及警方对穆尔西支持者的清场行动和随后各地爆发的暴力冲突中，暂无中国人和华人伤亡报告。

中国驻埃及大使馆参赞刘天明对记者表示，截至14日晚，暂未收到中方人员伤亡报告。刘天明说，中国驻埃及大使馆及总领事馆高度关注局势发展，与中国驻埃及各新闻媒

体、中资企业、留学生和华侨代表保持着密切联系，随时追踪在埃华侨华人安全状况。

自7月3日穆尔西被解除总统职务以来，埃及暴力冲突逐渐升级。穆尔西支持者在全国多座城市发起大规模游行，并与警察、军队或穆尔西的反对者发生冲突。14日清晨，埃及警方开始对聚集在首都开罗阿达维耶清真寺外广场和复兴广场的穆尔西支持者实施清场行动。

国际舆论反应强烈

国际社会对埃及清场行动予以高度关注，做出了不同程度的反应。

联合国秘书长潘基文对埃及清场行动表示遗憾，同时敦促所有埃及人集中精力推动真正包容性的和解。

美国白宫发言人欧内斯特强烈谴责埃及当局对示威者使用暴力导致大量人员伤亡，再次呼吁埃及各方避免使用暴力和平解决争端。

俄罗斯外交部14日发表声明，呼吁埃及所有政治力量在紧张局势下保持克制，防止

内战爆发。

欧盟外交和安全政策高级代表阿什顿14日敦促埃及安全部队保持最大限度的克制，并呼吁所有埃及人避免进一步挑衅和暴力升级。

英国外交大臣威廉·黑格谴责埃及当局以武力驱散示威者，“对双方人员伤亡表达遗憾”。

法国外长法比尤斯坚决谴责埃及发生的流血暴力事件，要求立即停止镇压行为，并重新准备帮助埃及各方开展对话。

美国谴责清场令人发指

美国国务卿克里8月14日谴责埃及军警动用武力清场“令人发指”，并要求埃及当局尽快解除国家紧急状态。“14日的举动令人发指，与埃及人民争取和平、包容和真正民主的意愿背道而驰。埃及政府内外需要退一步缓和局势，避免更多人员伤亡。”克里

说。

美国政府迄今拒绝把埃及军方解除穆尔西职务之举称作政变，以便继续向埃及军方提供大约13亿美元援助，但已延期向埃及交付4架F-16战斗机，以示对埃及军方处理问题方式的不满。

(据《北京晚报》)